

خبرها

تضمین ۱۱ طرح صنعتی

مهر : هیات وزیران به وزارت امور اقتصادی و دارایی اجازه داد بازپرداخت تسهیلات اعتباری بلندمدت و میان مدت اخذ شده توسط سیستم بانکی از موسسات خارجی را برای ۱۱ طرح صنعتی به ارزش تقریبی ۵۰۰ میلیون یورو تضمین کند .
به گزارش دبیرخانه شورای اطلاع‌رسانی دولت، براساس مصوبه هیات وزیران که از سوی پرویز داوودی معاون اول رئیس جمهوری به دستگاه‌های ذی ربط ابلاغ شد، تضمین بازپرداخت تسهیلات اعتباری میان مدت و بلندمدتی که توسط سیستم بانکی کشور برای طرح های مشمول مصوبه از موسسات خارجی و بین المللی اخذ می شود، توسط وزارت امور اقتصادی و دارایی مجاز خواهد بود. این وزارتخانه علاوه بر مبلغ درج شده در تصویب نامه هیات وزیران که معادل اصل مبلغ قرارداد و تسهیلات و نزدیک به ۵۰۰ میلیون یورو است، تضمین هزینه های تبعی از جمله هزینه‌های بانکی و سایر هزینه‌های مربوط به استفاده از تسهیلات اعتباری را نیز برعهده خواهد گرفت. در عین حال صدور ضمانت‌نامه توسط وزارت امور اقتصادی و دارایی منوط به آن است که سیستم بانکی اعلام کند مقررات ارزی رعایت و وثیقه‌های کافی اخذ شده و یا سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی برای پوشش معادل ریالی اقساطی که هنگام سررسید بازپرداخت می شوند، تأییدیه صادر کرده است.

عوامل موثر بر کاهش هزینه ها

روابط عمومی وزارت بازرگانی : دومین جلسه مشورتی نخبگان اقتصادی کشور و اساتید دانشگاه با نه دعوت معاونت برنامه‌ریزی وزارت بازرگانی و با حضور برخی از معاونین و مشاورین وزیر بازرگانی در محل ساختمان مرکزی این وزارتخانه برگزار شد. این نشست با هدف تعیین راهکارهای کاهش هزینه‌های فعالیت‌های اقتصادی کشور با رویکرد حرکت در جهت دسترسی به اقتصادی پویا و افزایش توان رقابتی برگزار شد.
میرکاظمی به درآمد حاصل از فروش نفت در کشور اشاره کرد و بر استفاده از این منبع درآمد در زمینه‌های بهتر تاکید کرد. میرکاظمی با اشاره به اینکه تاکنون در کشور نگاه ما به اقتصاد نگاه صادراتی نبوده است، گفت: با توجه به ظرفیت‌های ایجاد شده در کشور، اکنون شاهد ۳۰الی ۴۰ درصد ظرفیت مازاد هستیم که متأسفانه به دلیل عدم وجود قدرت رقابت‌پذیری و کیفیت پایین کالا، ماندگاری کالاهای ایرانی در بازار جهانی کم است. وی در سخنانی خواستار حل این گونه مشکلات با تعامل و حضور در بازارها با تغییر نگاه سنتی به مدرن و تولید کالا با کیفیت شد.
مطلوب و ارائه خدمات بهتر شد. وزیر بازرگانی خطاب به اساتید دانشگاه خواستار تغییر بنیادی زیرساخت‌های مراکز علمی، تحقیقاتی، آموزشی و فرهنگ سازی در حوزه‌های مختلف اقتصادی شد و با اشاره به تحولاتی که در ۱۰ سال گذشته در بسیاری از کشورها صورت گرفته، کره و چین اتفاق افتاده و استفاده از تجربیات این کشورها، بر اصلاح تکنیک‌های مدیریتی و تحول در زنجیره تولید مواد اولیه تا نقطه آخر این زنجیره یعنی مصرف‌کننده تاکید کرد.

اخراج کارگر نتیجه فشار به کارفرما

فارس : معاون اجتماعی وزیر کار گفت : شرایط اقتصادی کشور، کارفرمایان را از فشار و تنگنا قرار داده و افزایش دستمزد کارگران به ویژه افزایش دستمزد کارگران قرارداد موقت باعث شده تحمل ظرفیت برخی از کارفرمایان به پایان برسد. سیدعلی اکبر طاهایی گفت : شرایط اقتصادی کشور، کارفرمایان و سرمایه‌گذاران اقتصادی را در فشار و تنگنا قرار داده است و افزایش دستمزد کارگران به ویژه افزایش دستمزد کارگران قرارداد موقت باعث شده تحمل و ظرفیت برخی از کارفرمایان به پایان برسد و همکاری کارگرانی که با قرارداد موقت با این بنگاه‌ها همکاری داشتند تمدید نشود. وی افزود : تأثیر اجتماعی افزایش حداقل دستمزد‌ها را باید به صورت تحلیلی بررسی کرد ولی بیش از آنکه افزایش دستمزد عامل اخراج کارگران و فشار بر کارفرمایان باشد عواملی مثل قاچاق کالا، ضعف مدیریت و عدم بازاریابی صحیح بر کارفرمایان فشار مالی وارد می‌کند و بنگاه‌های اقتصادی را به سمت تعدیل نیرو می برد. طاهایی گفت : وزارت کار موظف است ۴۱ قانون کار مصادف است با براساس نور فرخ و حفظ فقر که با سوی بانک مرکزی تعیین می‌شود و مذاکره با تمام شرکای اجتماعی شورای عالی کار یعنی نمایندگان کارفرمایی، نمایندگان کارگری و نمایندگان دولت درباره نرخ دستمزد تصمیم بگیرد. معاونت فرهنگی و اجتماعی وزارت کار تاکید کرد : با افزایش که حقوق فقط تکاپوی رفت و آمدش را می‌کند، نمی‌توان انتظار بهره‌وری داشت و با این حقوق، حداقل‌های زندگی حتی برای یک کارگر مجرد هم تأمین نمی‌شود. وی افزود : جلسه ویژه شورای عالی کار دوشنبه هفته گذشته به دست منظور برگزار شد و در این جلسه تصریح شد کار دستمزد تعیین شده مشکل عمیق ایجاد می‌کند، تعدیل می‌شود ولی حتی نماینده‌های کارفرمایان تأیید کردند که تغییر دستمزدها به صلاح نیست و مجدداً شرکای اجتماعی نتیجه‌گیری را تأیید کردند. طاهایی گفت : بعضی معقدننده که نباید حداقل دستمزد دوگانه اعلام می‌شد ولی هدف وزارت کار در این مورد سیاست توأم تنبیهی و تشویقی بوده است تا کارفرمایان به سمت قرارداد دائم هدایت شوند.

۹۲۱ هزار میلیارد تومان در دست مردم

فارس : حجم نقدینگی کشور در پایان ۱۲ ماهه سال ۸۴ به ۹۲۱ هزار میلیارد ریال رسید که نسبت به سال ۸۳ بالغ بر ۳/۳۴ درصد رشد داشت. به گزارش بانک مرکزی، حجم نقدینگی در سال ۸۳ رقمی بالغ بر ۶۸۵ هزار و ۶۹۷ میلیارد ریال و از رشدی ۲/۳۰ درصدی برخوردار بوده است. این گزارش حاکی است حجم نقدینگی کشور طی ۱۲ ماهه سال ۸۴ با ۲۳۵ هزار و ۳۲۱/۹ میلیارد ریال افزایش به ۹۲۱ هزار و ۱۹ میلیارد ریال رسید. در این زمان حجم اسکناس و مسکوک در دست اشخاص ۵ هزار و ۹۰۳ میلیارد ریال بوده و حجم پول به ۶۵ هزار و ۲۷۴ میلیارد ریال رسید. بنابراین گزارش : طی این مدت حجم شبه پول ۱۷۰ هزار و ۴۷/۹ میلیارد ریال بوده است.

سید کاظم وزیری همامانه در راس هیاتی متشکل از حسین کاظم پوردهیلبلی (نماینده ایران در اوپک) و جواد پارچانی (نماینده ملی ایران در اوپک) راهی کاراکاس شد تا روز چهارشنبه جلسه وزرای نظارت بر بازار را مدیریت و در کنفرانس وزرای اوپک شرکت کند. کنفرانسی که ظاهراً نه قرار است تولید نفت را اضافه کند و نه با است از سقف تولید بکاهد. هر چند وزیر میزبان به دلیل افزایش ذخایر تجارתי نفت دنیا خواهان کاهش تولید شده باشد. بازار نفت هم مانند بسیاری از مقولات قرن بیست و یک دوران پیچیده‌ای را سپری می‌کند. هم ذخایر نفتی جهان در حال افزایش است و هم قیمت‌ها رو به صعود. آن طرف ماجرا هم بازی پیچیده‌ای در حال انجام است. رئیس آژانس بین‌المللی انرژی یک ماه پیش اعلام کرد در صورت قطع نفت ایران می‌تواند چهار سال کمبود نفت دنیا را جبران کند. این بازی چنان گزنده بود که کاظم پوردریپلی در همان دوحه به عتاب کلودماندیل را پاسخ گفت. جواد پارچانی ۵ سال ده دبیرخانه اوپک مشغول به کار بود و پس از بازنگشت، رئیس اوپک ووزارت نفت و نماینده ملی ایران در اوپک شد. وی در دوره وزارت آقاواده نیز رئیس امور اوپک و مشاور وزیر نفت بود. دو سال در لندن دفتر مطالعات بین‌المللی نفت را اداره کرد و دوره‌ای هم معاون مدیر امور بین‌المللی شرکت نفت بود. پارچانی فارغ‌التحصیل اقتصاد از دانشگاهی در آمریکااست. گفت‌وگوی شرق با پارچانی از تحولات دوحه تا تحلیل بازار جهانی نفت و محدوده قیمتی منظر اوپک پیش می‌رود. او جزء سه مقام رسمی ایران در سازمان کشورهای صادرکننده نفت است.

■ ■ ■

■ اگر کمبود ظرفیت پالایشی و مسئله هسته‌ای ایران را که مدت‌ها است بازار نفت را متاثر کرده کنار بگذاریم و چنانچه عدم سرمایه‌گذاری کافی برای ظرفیت‌سازی در کشورهای صاحب ذخایر نفت را از دیگر عوامل بالا رفتن قیمت‌ها بدانیم آیا می‌توان عامل جدیدی را در افزایش بهای نفت یافت؟
بله. تغییر استانداردهای محیط‌زیستی در استفاده از فرآورده‌های نفتی را هم می‌توان عامل دیگری در افزایش بهای نفت دانست. الان آمریکا تصمیم گرفته ماده افزودنی MTBE را در بنزین حذف و اتانول را جایگزین آن کند. به همین دلیل کیفیت بنزین را برای حفظ محیط‌زیست افزایش داده‌اند. همین امر باعث ایجاد کمبود در فرآورده‌ای مثل بنزین شده است.
■ این تغییر در مصرف بیشتر نفت خام و کمبود آن در بازار هم تأثیر گذاشته است؟
خیر. این مسئله به همان دلیل کمبود ظرفیت پالایشی برمی‌گردد. بارها اعلام کرده‌ایم که هیچ کمبودی در عرضه نفت خام وجود ندارد.
■ واقعاً وجود ندارد یا اینکه عدم کمبود در عرضه به عنوان شعاری سیاسی از جانب اوپک مطرح می‌شود؟
اصلاً از نظر فیزیکی هیچ کمبودی وجود ندارد. هر پالایشگاهی که به دنبال نفت خام است می‌تواند آن را تهیه کند. از این مهمتر افزایش سطح ذخایر تجاری دنیا است. این ذخایر امروز از متوسط پنج سال گذشته بالاتر است. سطح ذخایر تجاری نفت خام آمریکا هم براساس آخرین اخبار به بالاترین حد خود از سال ۱۹۹۵ رسیده است.
■ آیا افزایش سطح ذخایر در بازاریابی فروش نفت خللی ایجاد نکرده است؟
گرچه سیاست‌های کشورهای عضو اوپک با هم متفاوت است اما اوپک در مجموع در پی ظرفیت‌سازی‌های جدید است چرا که تجربه نشان داده به خاطر افزایش‌گذاری نفتی آینده این سرمایه‌گذاری اقتصادی خواهد بود.
■ اگر بخوایم بازار جهانی نفت را ارزیابی کنیم فکر می‌کنم باید از آسراهایی که رشد تقاضا را کاهش داده شروع کنیم. IEA در گزارشی رشد تقاضا برای سال ۲۰۰۶ را ۲/۵ میلیون بشکه در روز کاهش داد. جنابعالی علت این کاهش رشد را چطور ارزیابی می‌کنید؟

رشد تقاضای نفتی تابعی از عوامل مختلف است که عمده‌ترین‌اش ویژگی اقتصادی دنیا است. آمارها نشان می‌دهد وضعیت اقتصادی جهان به خصوص در نقاطی که مراکز اصلی مصرف نفت هستند با وجود افزایش قیمت‌ها خوب بوده است. پیش‌بینی هم این است که فعلاً این روند ادامه پیدا می‌کند. پس قطعاً رشد تقاضای نفت را خواهیم داشت. اما نباید شک کرد که بالا رفتن قیمت نفت باعث تأخیر در شکل‌گیری رشد تقاضا می‌شود. از عوامل دیگر کاهش رشد تقاضای نفت این است که کشورهای که منبع رشد تقاضا بودند مانند چین و هند در پی کاستن از بارانه‌ها و فرآورده‌های نفتی‌شان هستند، اینها باعث می‌شود از رشد تقاضا کاسته شود.
■ به نظر شما رشد تقاضای نفت تا پایان اسسال چه رقمی را نشان خواهد داد؟
طبق آخرین آمار اوپک این رشد ۱/۴ میلیون بشکه است. اما در صورت ممکن است میزان قبلی پیش‌بینی‌ها عملی نشود.

■ در اجلاس IEF در دوحه قطر بزرگترین مصرف‌کننده نفت دنیا هم حضور داشت. آمریکایی‌ها درباره وضعیت آتی آمریکا‌ها از ابتدای تشکیل IEF خیلی نظر مثبتی به آن داشتند. تحلیل شما از این اتفاق چیست؟
این نخستین بار نیست که سازمان اوپک با چنین مشکلاتی مواجه می‌شود. آخرین باری که اوپک را به عنوان سازمانی که از رقابت جلوگیری می‌کند به دادگاه فدرال بردن تاکام برگرفتند و دادگاه‌ه رای به منع تعقیب داد. این طرح هم در جانب گروه‌هایی که طرفدار مصرف‌کنندگان هستند ارائه شده است. نمی‌توان گفت که لغو منع تعقیب سیاست رسمی دولت آمریکا است. برخی از تشککل‌های غیردولتی آمریکایی فعلاً می‌خواهند برخی کشورهای غیراوپک را به دادگاه ببرند. استدلالشان این است که غیراوپک در جلوگیری از رقابت با کشورهای اوپکی همکاری می‌کند. این جریان‌ها به دلیل

نماینده ملی ایران در اوپک پیش از اجلاس کاراکاس در گفت‌وگو با شرق:

قیمت نفت سال آینده کاهش می‌یابد

رژیم زندی



مسائل داخلی بیشتر با نزدیک شدن به فصل انتخابات مطرح می‌شود. به نظر نمی‌رسد دولت آمریکا مایل باشد اوپک را به دادگاه ببرد زیرا بعید است نتیجه‌ای حاصل شود.
■ ظرفیت نهایی تولید نفت اوپک سقف است. آیا علاوه بر ۲۸ میلیون بشکه سقفت تولید رسمی و حدود ۱/۲ تا ۱/۵ میلیون بشکه تخلف تولید، ظرفیت دیگری برای تولید نفت اوپک وجود دارد؟

در حال حاضر ظرفیت کل اوپک حدود ۳۲/۵ میلیون بشکه در روز ذکر شده و تولید نزدیک به ۳۰ میلیون بشکه در روز است اما در یک مورد مشکلی وجود ندارد. به دلیل افزایش رشد تقاضا ظرفیت اضافی کشورهای عضو اوپک به یک‌باره کاهش یافت. اتفاقاً همین موضوع یکی از دلایل افزایش قیمت بود. فشاری که شما اشاره کردید بر اوپک وجود دارد در همین جا است. ستوال می‌کنند که اوپک برای افزایش ظرفیت تولید نفت در آینده چه خواهد کرد.
■ پاسخ به این سؤال برای کشورهای صنعتی بسیار اساسی و حیاتی است. واکنش اوپک چیست؟

در مقابل اوپک هم از کشورهای مصرف‌کننده یک سؤال دارد. چه تضمینی وجود دارد که با افزایش سرمایه‌گذاری و ایجاد ظرفیت مازاد تولیدی نفت، بازار متناوب آن هم موجود باشد. در حقیقت

اوپک به دنبال تأمین امنیت تقاضاست چرا که کشورهای صنعتی با تکنولوژی‌ها و تدابیر جدید سعی دارند مصرف نفتشان را کاهش دهند. این نگرانی جدی است. اما به هر حال برنامه اوپک ایجاد ظرفیت اضافی در بخش پالایشی و پخش نفت است.
■ پاسخ به این سؤال چیست؟

اگر قرار بود اوپک محدوده قیمتی را اعلام کند این کار را انجام می‌داد. اما وقتی اعلام نمی‌کند حتماً دلایلی دارد.
■ بنده از شما به عنوان نماینده اوپک سؤال نمی‌پرسم. به عنوان کسی که در جلسات حضور دارید برداشت‌تان را می‌خواهم.
ما هم عضو اوپک هستیم. آنچه اوپک به عنوان موضع رسمی اعلام نمی‌کند ما هم نمی‌توانیم بگوییم. اما می‌توانم خدمت‌تان عرض کنم که در زمان نه چندان دوری اوپک به محدوده ۲۲ تا ۲۸ دلار راضی بود. الان مطمئناً دیگر این طور نیست. سیاست اوپک فعلاً تعیین یک عدد نیست ما باید در این زمینه به نشانه‌ها قانع باشیم.
■ آن نشانه‌ها چه محدوده قیمتی را نشان می‌دهند؟
وقتی با کشورهای اوپکی صحبت می‌کنیم می‌گویند هزینه‌های تولیدشان نسبت به دو تا سه سال پیش بسیار بالا رفته است. از افزایش قیمت فولاد گرفته تا افزایش هزینه ذکل‌های حفاری. فرآورده‌های نفتی هم بسیار بالا رفته است.
■ ایران به چه قیمتی راضی است؟ این را دیگر شما می‌توانید بگویید.

لطفاً این را از دولت و مجلس پرسید.
■ مقصود از طرح چنین سئوالی این بود که کشور دنیا تا چه زمانی نباید پیش از ظرفیت تولید فعلی ۲۸ تا ۳۲ میلیون بشکه‌ای (به همسراه کاهش یا اجتناب از تخلف‌ها) از اوپک انتظار داشته باشد؟

گرچه سیاست‌های کشورهای عضو اوپک با هم متفاوت است اما اوپک در مجموع در پی ظرفیت‌سازی‌های جدید است چرا که تجربه نشان داده به خاطر افزایش‌گذاری نفتی آینده این سرمایه‌گذاری اقتصادی خواهد بود.
■ اگر بخوایم بازار جهانی نفت را ارزیابی کنیم فکر می‌کنم باید از آسراهایی که رشد تقاضا را کاهش داده شروع کنیم. IEA در گزارشی رشد تقاضا برای سال ۲۰۰۶ را ۲/۵ میلیون بشکه در روز کاهش داد. جنابعالی علت این کاهش رشد را چطور ارزیابی می‌کنید؟

رشد تقاضای نفتی تابعی از عوامل مختلف است که عمده‌ترین‌اش وضعیت اقتصادی دنیا است. آمارها نشان می‌دهد وضعیت اقتصادی جهان به خصوص در نقاطی که مراکز اصلی مصرف نفت هستند با وجود افزایش قیمت‌ها خوب بوده است. پیش‌بینی هم این است که فعلاً این روند ادامه پیدا می‌کند. پس قطعاً رشد تقاضای نفت را خواهیم داشت. اما نباید شک کرد که بالا رفتن قیمت نفت باعث تأخیر در شکل‌گیری رشد تقاضا می‌شود. از عوامل دیگر کاهش رشد تقاضای نفت این است که کشورهای که منبع رشد تقاضا بودند مانند چین و هند در پی کاستن از بارانه‌ها و فرآورده‌های نفتی‌شان هستند، اینها باعث می‌شود از رشد تقاضا کاسته شود.
■ به نظر شما رشد تقاضای نفت تا پایان اسسال چه رقمی را نشان خواهد داد؟
طبق آخرین آمار اوپک این رشد ۱/۴ میلیون بشکه است. اما در صورت ممکن است میزان قبلی پیش‌بینی‌ها عملی نشود.

■ در اجلاس IEF در دوحه قطر بزرگترین مصرف‌کننده نفت دنیا هم حضور داشت. آمریکایی‌ها درباره وضعیت آتی آمریکا‌ها از ابتدای تشکیل IEF خیلی نظر مثبتی به آن داشتند. تحلیل شما از این اتفاق چیست؟
این نخستین بار نیست که سازمان اوپک با چنین مشکلاتی مواجه می‌شود. آخرین باری که اوپک را به عنوان سازمانی که از رقابت جلوگیری می‌کند به دادگاه فدرال بردن تاکام برگرفتند و دادگاه‌ه رای به منع تعقیب داد. این طرح هم در جانب گروه‌هایی که طرفدار مصرف‌کنندگان هستند ارائه شده است. نمی‌توان گفت که لغو منع تعقیب سیاست رسمی دولت آمریکا است. برخی از تشککل‌های غیردولتی آمریکایی فعلاً می‌خواهند برخی کشورهای غیراوپک را به دادگاه ببرند. استدلالشان این است که غیراوپک در جلوگیری از رقابت با کشورهای اوپکی همکاری می‌کند. این جریان‌ها به دلیل

■ به دلیل قیمت بالای نفت فشار بر اوپک برای افزایش عرضه فزونی گرفته است. این فشار را باید زیاد شده که اخیراً مقامات آمریکایی طرح لغو قانون منع تعقیب مقامات اوپک را لغو کرده‌اند. تحلیل شما از این اتفاق چیست؟
این نخستین بار نیست که سازمان اوپک با چنین مشکلاتی مواجه می‌شود. آخرین باری که اوپک را به عنوان سازمانی که از رقابت جلوگیری می‌کند به دادگاه فدرال بردن تاکام برگرفتند و دادگاه‌ه رای به منع تعقیب داد. این طرح هم در جانب گروه‌هایی که طرفدار مصرف‌کنندگان هستند ارائه شده است. نمی‌توان گفت که لغو منع تعقیب سیاست رسمی دولت آمریکا است. برخی از تشککل‌های غیردولتی آمریکایی فعلاً می‌خواهند برخی کشورهای غیراوپک را به دادگاه ببرند. استدلالشان این است که غیراوپک در جلوگیری از رقابت با کشورهای اوپکی همکاری می‌کند. این جریان‌ها به دلیل

سال سوم ■ شماره ۷۷۲ **شرق** ^{روزانه}

خبرها

رتبه اول دولت ایران در دخالت اقتصادی



مهر : بنیاد تحقیقاتی هریتیج اعلام کرد : دولت ایران طی سال‌های ۲۰۰۳ تا ۲۰۰۶ بالاترین سطح مداخله در اقتصاد را در میان نزدیک به ۱۶۰ کشور جهان داشته است. بنیاد هریتیج شاخص دخالت دولت ایران را در اقتصاد طی مدت فوق ۵ (از شاخص کل ۵) اعلام کرده است که نشانگر بیشترین سطح دخالت دولت در اقتصاد است. براساس این گزارش سطح مداخله دولت ایران در اقتصاد طی ۱۰ سال گذشته همواره بالا بوده و فقط در سال ۱۹۹۹ با پیشرفتی چشمگیر ایران توانست شاخص دخالت دولت را به ۳ بهبود دهد اما پس از آن مجدداً دخالت دولت در اقتصاد افزایش یافت. براساس گزارش بنیاد هریتیج شاخص دخالت دولت ایران در اقتصاد طی سال‌های ۱۹۹۶، ۱۹۹۷، ۱۹۹۸، ۲۰۰۱، و ۲۰۰۳ تا ۲۰۰۶ برابر با ۵ بوده و فقط در سال ۲۰۰۲ شاخص ایران به ۴/۵، در سال ۲۰۰۰ به ۴ و در سال ۱۹۹۹ به ۳ رسید. هریتیج علت شاخص بالای مداخله دولت ایران در اقتصاد را سهم ۱۴ درصدی مصارف دولت از تولید ناخالص داخلی ایران می‌داند. همچنین ایران بیش از ۵۰ درصد کل درآمدهای خود را از شرکت‌های دولتی و وابسته به دولت و همین‌طور مستحلات وابسته به دولت تأمین می‌کند. افزون بر این بخش‌های اصلی اقتصادی همچون نفت و گاز، حمل و نقل، ارتباطی، صنایع، بانکداری و امور مالی، همچنان تحت کنترل دولت و شرکت‌های تابعه آن قرار دارند. دولت ایران به طور متوسط بیش از ۵۰۰ شرکت را تحت تملک دارد و بیش از ۱۰۰۰ شرکت نیمه دولتی نیز در اقتصاد ایران وجود دارند. همچنین آمارها و ارقام اقتصادی مربوط به فعالیت‌های اقتصادی دولت ایران کاملاً شفاف نیست و مثلاً میزان فعالیت‌های اقتصادی شرکت‌های تابعه‌ای موسوم به بنیادها شفاف نیست. شاخص‌های مورد بررسی بنیاد هریتیج برای تعیین شاخص مداخله دولت در اقتصاد عبارتند از: درصد مصروف دولت نسبت به کل اقتصاد، مالکیت دولت در تجارت و صنایع، نسبت درآمدهای دولت از محل شرکت‌های وابسته و همچنین مستغلات تحت تملیک و بازده اقتصادی ایجاد شده توسط دولت. بنابر گزارش سال ۲۰۰۶ هریتیج کشور گواتمالا با شاخص ۱۴ درصدی میزان مداخله دولت در اقتصاد را داشته است و پس از آن کشورهای هنگ کنگ، ماداگاسکار، گرجستان، ساحل عاج، رومانی، اکوادور، و ونیزینک و گینه به ترتیب در رتبه‌های بعدی قرار گرفته‌اند. هریتیج همچنین استرالیا را از لحاظ شاخص مداخله دولت در اقتصاد در رتبه ۱۱، آمریکا کره جنوبی ۶۷، و هندوستان را در رتبه ۹۶ جهان جای داده است. افزون بر این کشورهای سوریه، ترکمنستان و کره شمالی نیز از لحاظ مداخله دولت در اقتصاد همسایه ایران هستند و در رتبه آخر قرار گرفته‌اند.

تعیین تکلیف وام ۳ میلیارد تومانی مسکن طی ۲۰ روز آینده

فارس : وزیر مسکن و شهرسازی گفت : پرداخت وام ۳ میلیارد تومانی ودیعه مسکن به دلیل اختلاف نظر میان شورای پول و اعتبار و وزارت مسکن و شهرسازی در رابطه با زمان بازپرداخت هنوز تصویب نشده است. محمد سعیدی کای افزود : پرداخت وام ۳ میلیون تومانی ودیعه مسکن همچنان به دلیل اختلاف شورای پول و اعتبار منسک و بازپرداخت وام در سه سال و با فشار وزارت مسکن و شهرسازی برای بازپرداخت وام در مدت پنج سال تصویب نشده است. به گفته وی تکلیف پرداخت این وام احتمالاً تا ۲۰ روز آینده مشخص می‌شود. سعیدی‌کیا در پاسخ به احتمال ورود نقدینگی به بخش مسکن و افزایش قیمت مسکن گفت : بخش مسکن مقصر ورود با عدم ورود نقدینگی به بخش مسکن در آینده پیشگیری با اظهار نظر کنیم.

افزایش دستمزد کارگران بی‌مورد نیست

فارس : وزیر مسکن و شهرسازی گفت : پرداخت وام ۳ میلیارد تومانی ودیعه مسکن به دلیل اختلاف نظر میان شورای پول و اعتبار و وزارت مسکن و شهرسازی در رابطه با زمان بازپرداخت هنوز تصویب نشده است. محمد سعیدی کای افزود : پرداخت وام ۳ میلیون تومانی ودیعه مسکن همچنان به دلیل اختلاف شورای پول و اعتبار منسک و بازپرداخت وام در سه سال و با فشار وزارت مسکن و شهرسازی برای بازپرداخت وام در مدت پنج سال تصویب نشده است. به گفته وی تکلیف پرداخت این وام احتمالاً تا ۲۰ روز آینده مشخص می‌شود. سعیدی‌کیا در پاسخ به احتمال ورود نقدینگی به بخش مسکن و افزایش قیمت مسکن گفت : بخش مسکن مقصر ورود با عدم ورود نقدینگی به بخش مسکن در آینده پیشگیری با اظهار نظر کنیم.

نگرانی‌های تورمی ناشی از افزایش دستمزد کارگران بی‌مورد نیست

فارس : معاون اقتصادی بانک مرکزی گفت : نگرانی‌های تورمی مطرح در مورد افزایش دستمزد کارگران بی‌مورد نیست. اکبر کیمیجانی در خصوص نگرانی‌های مطرح از رشد تورم ناشی از افزایش ۴۰ درصدی حقوق کارگران در سال جاری گفت : بانک مرکزی نتوانسته است محاسبه‌ای در خصوص وضعیت تورم در سال جاری داشته باشد؛ اما این نگرانی‌ها می‌مورد نیست. وی یادآور شد : در شاخص قیمت کالاها و خدمات مصرفی دستمزد کارگران ساختمانی قرار دارد و افزایش دستمزد این کارگران قطعاً در تورم اثر گذار خواهد بود، اما درباره اینکه به چه میزان اثر گذار خواهد بود، محاسبه‌ای نداشته‌ایم. میزان شاخص تورم در سال جاری ۳ درصد از رشد تورم ناشی از افزایش ۴۰ درصدی حقوق کارگران در

سال جاری گفت : بانک مرکزی تاکنون نتوانسته است محاسبه‌ای در خصوص وضعیت تورم در سال جاری داشته باشد؛ اما این نگرانی‌ها می‌مورد نیست. وی یادآور شد : در شاخص قیمت کالاها و خدمات مصرفی دستمزد کارگران ساختمانی قرار دارد و افزایش دستمزد این کارگران قطعاً در تورم اثر گذار خواهد بود، اما درباره اینکه به چه میزان اثر گذار خواهد بود، محاسبه‌ای نداشته‌ایم. میزان اثر گذار خواهد بود، محاسبه‌ای نداشته‌ایم. میزان شاخص تورم در سال جاری ۳ درصد از رشد تورم ناشی از افزایش ۴۰ درصدی حقوق کارگران در سال جاری گفت : بانک مرکزی نتوانسته است محاسبه‌ای در خصوص وضعیت تورم در سال جاری داشته باشد؛ اما این نگرانی‌ها می‌مورد نیست. وی یادآور شد : در شاخص قیمت کالاها و خدمات مصرفی دستمزد کارگران ساختمانی قرار دارد و افزایش دستمزد این کارگران قطعاً در تورم اثر گذار خواهد بود، اما درباره اینکه به چه میزان اثر گذار خواهد بود، محاسبه‌ای نداشته‌ایم. میزان شاخص تورم در سال جاری ۳ درصد از رشد تورم ناشی از افزایش ۴۰ درصدی حقوق کارگران در سال جاری گفت : بانک مرکزی نتوانسته است محاسبه‌ای در خصوص وضعیت تورم در سال جاری داشته باشد؛ اما این نگرانی‌ها می‌مورد نیست. وی یادآور شد : در شاخص قیمت کالاها و خدمات مصرفی دستمزد کارگران ساختمانی قرار دارد و افزایش دستمزد این کارگران قطعاً در تورم اثر گذار خواهد بود، اما درباره اینکه به چه میزان اثر گذار خواهد بود، محاسبه‌ای نداشته‌ایم. میزان شاخص تورم در سال جاری ۳ درصد از رشد تورم ناشی از افزایش ۴۰ درصدی حقوق کارگران در سال جاری گفت : بانک مرکزی نتوانسته است محاسبه‌ای در خصوص وضعیت تورم در سال جاری داشته باشد؛ اما این نگرانی‌ها می‌مورد نیست. وی یادآور شد : در شاخص قیمت کالاها و خدمات مصرفی دستمزد کارگران ساختمانی قرار دارد و افزایش دستمزد این کارگران قطعاً در تورم اثر گذار خواهد بود، اما درباره اینکه به چه میزان اثر گذار خواهد بود، محاسبه‌ای نداشته‌ایم. میزان شاخص تورم در سال جاری ۳ درصد از رشد تورم ناشی از افزایش ۴۰ درصدی حقوق کارگران در

سال جاری گفت : بانک مرکزی نتوانسته است محاسبه‌ای در خصوص وضعیت تورم در سال جاری داشته باشد؛ اما این نگرانی‌ها می‌مورد نیست. وی یادآور شد : در شاخص قیمت کالاها و خدمات مصرفی دستمزد کارگران ساختمانی قرار دارد و افزایش دستمزد این کارگران قطعاً در تورم اثر گذار خواهد بود، اما درباره اینکه به چه میزان اثر گذار خواهد بود، محاسبه‌ای نداشته‌ایم. میزان شاخص تورم در سال جاری ۳ درصد از رشد تورم ناشی از افزایش ۴۰ درصدی حقوق کارگران در

بخش اول

در همه جلسات این دست‌ورجسه وجود دارد اما وقتی از قبل روی این موضوع توافق نشده بحثی هم نمی‌شود. فعلاً رئیس کنفرانس به عنوان دبیرکل وزارتخانه را اداره می‌کند.